

新春走基层 龙腾虎跃拼开局

# 全球首条TFT基Micro-LED显示屏生产线月底封顶

人勤春来早,奋斗正当时。2月20日,记者从成都高新区电子信息产业局获悉,该局服务的283家电子信息规模以上工业企业中已有270家企业复工复产,其余企业也将在2-5天内陆续复工复产。其中,在作为成都电子信息产业功能区主要承载区的成都高新西区,成都奕成科技股份有限公司(以下简称“奕成科技”),成都辰显光电有限公司(以下简称“辰显光电”)等企业已正式按下“开工键”,迅速进入“春节模式”切换到“忙碌模式”,企业员工纷纷开足马力、争分夺秒,全力冲刺“开门红”。

走近奕成科技的工厂洁净室(产线),员工正如火如荼地为二期产线的扩产进行着设备移机与调试。记者了解到,该企业工厂的洁净室(产线)总面积约20000平方米,无尘等级分别为百级、千级和万级,同时该工厂也是中国大陆封测领域最高标准的洁净厂房。

在春节期间,企业便已成立专项小组,为二期产线扩产工作做足



辰显光电 TFT基Micro-LED 显示屏生产线项目效果图

了准备,假期后的第一个工作日,企业秉持“起步即冲刺,实干开新局”的精气神,以100%的员工复工率,拼搏在奋战开门红的一线。

目前,企业正积极响应国家“中国制造2025”战略规划,致力于将奕成科技工厂打造为成都本土的“灯塔工厂”。奕成科技相关负责人表示,企业上半年将加快推进二期产能释放,确保二期设备顺利、按时搬入,确保在四季度使得二期产线具备量产能力。

在辰显光电,总投资30亿元的全球首条TFT基Micro-LED显示屏生产线,已进入快速建设阶段,目前,企业正与相关部门一同,全力推动项目建设,力争今年2月底完成项目封顶,届时企业将入场进行核心生产厂区装修。在生产线上,辰显光电目前已基本完成生产线设备下单,其中已有部分设备交付,剩余设备预计今年年中全部交付。

2023年,辰显光电成功点亮了

全球首台102英寸p0.5TFT基Micro-LED显示屏,在Micro-LED显示技术研发的产业化上实现了国内领先、国际领跑。“我们目前正全力打造全球首条TFT基Micro-LED显示屏量产线,希望在各部门的共同努力下,项目能尽快竣工,力争在第三季度实现点亮出货,为成都市构建产业新极点贡献力量。”辰显光电相关负责人表示。

成都日报锦观新闻记者 吴怡霏 受访单位供图

## 开工即满弓,活力开启新一年 汽车生产线:“油门到底” 力保订单倍增

生产线上,员工忙碌有序,成品徐徐下线;制造车间里,以数字化技术解决“卡脖子”难题……新春伊始,成都市的各个企业铆足干劲,活力开启新的一年。



四川普什宁江机床有限公司内,生产线正有序运转

### 翻倍 “成都造”新能源商用车订单量大涨

走进位于青白江区重汽成商,缓缓移动的总装生产线上,动力总成装车架完成“合体”,工人抓紧将动力系统和底盘系统进行连接。车间里员工忙碌有序,一台台装配好的成品车正徐徐驶下生产线。据悉,在这条500余米长的智能化总装生产线上,平均8分钟就能下线一辆新能源商用车。

据悉,重汽成商作为成都市新能源产业链主企业,基本形成了从原材料到零部件加工制造,再到整车研发、生产制造、销售等较为完整的产业链,实现了新能源商用车“成都造”本土化,通过产销量的逐渐上升,对上下游供应链的影响力正逐步显现,对“成都”商用车行业转型发展高质量发展催生了蓬勃动力。

“大年初六企业就复工,开足马

力赶订单。目前生产线正在赶制一批新能源重卡与轻卡,重卡牵引车主要运用于港口物流运输,轻卡电动车主要运用于城市短途物流配送或商超配送。截至昨日,我们已签下了900余辆新能源商用车订单,生产入库交付400余辆。按照目前的销售情况,今年新能源板块业务有望实现翻一倍增长,超额完成全年5000辆的目标。”重汽成商综合部党宣办负责人表示。

“2023年我们在新能源商用车板块取得了部分区域市场的头把交椅,今年我们将以第四代新能源重卡和第三代新能源轻卡为主要基础,加快完善新能源商用车的产业链条,形成新能源商用车‘研发-原材料-零部件-整装-销售(服务)-场景应用’全产业链生态。”该负责人透露。

### 提能 公司900多人全员到岗投入生产

位于都江堰市的四川普什宁江机床有限公司内,各条生产线正有序运转。“为了确保国家重点企业和国外客户的订单能按时交付,我们部分车间从大年初三就开始上班。昨天,公司900多人已全员到岗,投入到紧张忙碌的生产中。”该公司副总经理、总工程师孙廷刚告诉记者。

作为国内中小型精密机床研究和设计、制造的领先企业,普什宁江目前拥有国家级博士后科研工作站、院士专家工作站,是四川省技术中心、四川省高端数控机床智能装备工程技术研究中心、成都市精密智能制造装备工程技术研究中心,具有雄厚的研发和制造能力。

刚走进数字化制造车间,孙廷刚就急忙领着记者来到一排四方的白色“铁盒子”面前。“这个叫精密卧式五轴加工中心,是我们的拳头产

品,它的研发有效地解决了被国外‘卡脖子’难题。”顺着他所指的方向看去,一个全封闭框式结构的机器呈现在眼前,充满了浓浓的科技感。“这台新工艺设备用于航空领域,在国内属于首台!”这种数控坐标磨床在全球也只有屈指可数的企业能够生产。”工作人员自豪地向记者介绍。

据介绍,目前公司的研发团队有160多人,平均年龄只有30多岁。“数控机床被称为‘工业母机’,是新型工业化的关键基础行业,做强数控机床行业是实现‘制造强国’目标的重要支撑之一。为了更好承接国家重点科研项目,我们还计划将研发团队扩充至300人,让我们在‘工业母机’方面挺起腰杆!”孙廷刚向记者介绍。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 王丹 受访单位供图

## 春节8天假期不停运 中欧班列带货增长逾六成

“迟日江山丽,春风花草香。”龙年新春,蓉城大地赓续勃勃生机,展现出一幅幅忙碌的春景图。在成都国际铁路港,声声汽笛划破晴空,一列列满载家电、汽配、鞋靴等商品的青白江中欧班列驶离成都,大批量地带货出口到欧洲。即使在春节假期,中欧班列仍然忙碌地双向奔跑着。

“你好,我们有一批货物需要在大年初四发出,能否安排人员初三为我们加班办理放货工作?”春节假期前夕的2月7日,成都海关所属的青白江海关就接到四川铁路物流有限公司的预约通关申请。春节期间放假,成都海关围绕

保障进出口货物正常通关,特别推出了预约通关服务。像这样的预约通关申请,青白江海关在春节期间收到了40余条。

青白江海关关员曾锐称,针对春节期间中欧班列不间断运行特点和通关需求,青白江海关与铁路部门、监管作业场所经营企业以及货代报关企业保持密切联系,动态掌握中欧班列发车、到达情况,鼓励进出口企业使用提前申报、“两步申报”模式,采取“7×24”小时预约通关制度,“线上+线下”收集企业加班需求,确保成都中欧班列进出口货物通关“随到随办”。

2月12日是年初三。上午9

点30分,青白江海关监管一科副科长高楷媛和关员牟丹霞套上查验棉服,来到成都铁路口岸的查验场地。她们要查验一批于次日搭乘中欧班列出口的建筑材料,现场将货物进行拆包,仔细核对产品型号等报关单信息。在春节假期,她们跟平日一样开启了一天的忙碌工作,服务保障国际班列稳定运行,保障进出口货物顺利通关。“岁末年初的繁忙早已习惯了,在青白江海关工作的7个年头里,几乎没有过一个完整的春节假期,虽然不能回家团聚,但是能看到更多的本地造产品走出国门,进出口贸易越来越繁荣,我们心里美滋滋的。”高楷媛笑着说,阳

光照在她额头上,粒粒汗珠清晰可见。

春节期间,围绕确保成都铁路口岸运行顺畅,青白江海关牵头与管委会、陆港公司等单位研究解决节日期间中欧班列集装箱疏堵堆存问题,采取集中堆存、分类转运、即到即放等方式提升口岸作业效率。在满足海关监管的前提下,临时启用中心站国际箱区、综保区内外卡待停区等区域,有效减少企业超期堆存、滞箱甩柜等情况。

据统计,春节期间,青白江海关监管中欧班列开行43列,其中去程27列、返程16列,累计监管中欧班列货物1.27万吨,同比去年春节增长了64.9%。这些货物中,出口商品主要以整车、液晶电视、家电、鞋靴、汽配等为主,进口商品主要以聚乙烯、板材、橡胶等为主。8天春节假期,青白江海关监管进出口货物总值3.64亿元,同比增长45.6%。

成都日报锦观新闻记者 杨富

### 王凤朝在成都东部新区督导调研世园会筹备工作时强调

## 力争把成都世园会办成世界一流的国际性盛会

本报讯(成都日报锦观新闻记者 常斐)距2024年成都世园会开幕仅剩2个多月时间。昨日,市委副书记、市长王凤朝在成都东部新区督导调研世园会筹备工作时强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持简约、安全、精彩,突出特色和专业,聚焦“公园城市、幸福成都”主题,加快场馆、展园建设进度,精心组织城市主题日、国际专业竞赛等重大活动,高标准做好各项筹备工作,力争把成都世园会办成世界一流的国际性盛会。

督导中,王凤朝先后来到成都世园会主会场主展馆、中华园艺展区、成都国际友谊馆,详细了解展区展馆整体建设运营、展陈设计、国内外嘉宾邀请等情况,现场协调解决存在的困难和问题。

王凤朝强调,距离成都世园会开幕的时间越来越近,筹备工作时间紧、任务重、要求高,要进一步提高思想认识,切实增强责任感、使命感和紧迫感,认真履职尽责,强化统筹协调,密切协作配合,确保各项筹备工作万无一失。一要严把工程质量关,加快建设进度,加强展园建设中施工场地、道路运输、供水供电等后勤保障,安全、有序、高效推进施工工作,确保按照时间节点,保质保量完成建设任务。二要把握好大型花事活动举办的特点与规律,加强主会场与分会场的协调联动,抓实细节提升品质,精心打磨特色景观景致,突出花卉园艺特色,凸显成都文化特色,进一步细化完善应急预案,为迎接全球游客的到来做好准备。三要积极推进招展邀展,主动对接更多国际友好城市和友好合作城市,及时向海内外发布成都世园会筹备工作成果、展览展示特色,切实提高影响力和美誉度。四要提前谋划场馆会后会后功能转化利用,让建筑与完善城市功能、承载产业布局、创造消费场景等有机结合,实现办会、营城、兴业、惠民协同发展。

副市长刘任远、陈志勇,市政府秘书长戴志勇等参加督导。

切协作配合,确保各项筹备工作万无一失。一要严把工程质量关,加快建设进度,加强展园建设中施工场地、道路运输、供水供电等后勤保障,安全、有序、高效推进施工工作,确保按照时间节点,保质保量完成建设任务。二要把握好大型花事活动举办的特点与规律,加强主会场与分会场的协调联动,抓实细节提升品质,精心打磨特色景观景致,突出花卉园艺特色,凸显成都文化特色,进一步细化完善应急预案,为迎接全球游客的到来做好准备。三要积极推进招展邀展,主动对接更多国际友好城市和友好合作城市,及时向海内外发布成都世园会筹备工作成果、展览展示特色,切实提高影响力和美誉度。四要提前谋划场馆会后会后功能转化利用,让建筑与完善城市功能、承载产业布局、创造消费场景等有机结合,实现办会、营城、兴业、惠民协同发展。

副市长刘任远、陈志勇,市政府秘书长戴志勇等参加督导。

## 第110届全国糖酒会3月20日-22日在蓉举办 精酿啤酒及低度酒馆规模创历届之最

本报讯(成都日报锦观新闻记者 孟浩)第110届全国糖酒商品交易会将于3月20日-22日在中国西部国际博览城和成都世纪城新国际会展中心举办,推出“展、会、城、节”四大板块,打造全球标杆性消费类城市节日,引导来蓉百万客商与成都市各行各业及市民“过完春节过春糖”。21日记者从组委会了解到,本届糖酒会展览总面积32万平方米,总体规划11大展区,细分设置14个特色专区。

本届糖酒会将在西博城展区7号馆打造高规格、高人气的精酿啤酒及

低度酒馆,该馆展览面积1.2万平方米,规模创历届之最,将集结中国、比利时、美国、德国、西班牙、意大利等在内的世界各地200余家知名精酿啤酒及低度酒品牌商,带来一场顶级精酿啤酒招商盛会。

据悉,糖酒会期间全国糖酒会采购商俱乐部将邀请各界采购商及专业观众前来进行采购洽谈活动,其中包括蓝蛙、海底捞、木屋烧烤等连锁餐饮,山姆会员店、华润万家、盒马鲜生等零售商和卖场,以及北京朝批商贸等商贸流通企业,为展商提供专业化交易平台。

## 由在蓉实验室牵头承担 国家重点研发计划项目启动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 黄雪松)记者21日获悉,由天府永兴实验室牵头承担的“四川盆地多介质跨圈层大气污染与气候变化协同控制技术与应用示范”项目于日前启动。

据了解,该项目是国家重点研发计划“大气与土壤、地下水污染综合治理”专项中的重要组成部分,其关键研究对象为PM2.5和臭氧等“二次污染物”的重要支撑之一。为了更好承接国家重点科研项目,我们还计划将研发团队扩充至300人,让我们在‘工业母机’方面挺起腰杆!”孙廷刚向记者介绍。

成都日报锦观新闻记者 袁弘 王丹 受访单位供图

污染耦合形成机制,建立跨介质的二次污染物立体监测预警与决策支撑业务化平台,提出四川盆地二次污染物调控原理和气候协同的空气质量根本改善策略与绿色低碳发展路径。

启动会现场,天府永兴实验室领军科学家、北京大学教授谢绍东表示,“这些成果将在理论方法创新、技术集成和示范应用方面产生巨大社会经济效益,支撑成渝地区高质量发展和深度改善秋冬季PM2.5污染和控制夏季O<sub>3</sub>污染,提供实现PM2.5与O<sub>3</sub>双降及创建碳达峰示范区的途径和战略方案,将为我国其他地区提供重要借鉴,成果推广应用的前景十分广泛。”

## 四川出台事业单位公开招聘工作人员实施办法 面试考官组外派(聘)考官所占比例原则上不低于50%

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘飞)为进一步深化事业单位人事制度改革,提升公开招聘工作规范化、制度化、科学化水平,记者21日获悉,四川省人力资源和社会保障厅会同省委组织部、省委编办,联合出台了《四川省事业单位公开招聘工作人员实施办法》(以下简称《实施办法》)。

据悉,《实施办法》共10章42条,以事业单位公开招聘全流程全链条为逻辑主线,围绕基本原则、招聘范围、基本条件、信息发布、报名审查、考试考核、体检、综合考察、公示聘用以及纪律监督等重点内容和关键环节,进行了修订完善。

据省人社厅相关负责人介绍,《实施办法》明确规定事业单位应根据职能

职责和岗位需求,科学合理设置公开招聘条件,不得设置指向性、歧视性以及与岗位无关的其他条件;招聘公告应当通过人事考试官网、党委政府门户网站等公共平台面向社会发布,发布时间不少于7个工作日;面试考官组外派(聘)考官所占比例原则上不低于50%;资格审查贯穿公开招聘全过程。此外,还对笔试面试规程、成绩计算方式、公示监督等重点工作进行规范,明确了政策底线,确保公开公平公正。

针对“三支一扶”人员、“西部计划”志愿者及退役大学生士兵等群体,《实施办法》规定事业单位可给予加分支持。针对党委政府关心、社会关注的退役军人、残疾人群体,也给予定向招聘倾斜政策,充分体现人事政策的温度。

## 明年四川废铅蓄电池规范收集率达70%

本报讯(成都日报锦观新闻记者 刘依林)为支持医疗废物和危险废物处置项目改扩建,推动补齐生活垃圾焚烧飞灰等特殊类别危险废物利用处置短板和解决危险废物利用处置能力结构不平衡问题,记者21日获悉,四川省生态环境厅印发了《四川省危险废物监管和利用处置能力建设方案》(以下简称《建设方案》)。《建设方案》明确,到2025年,危险废物收集、转运、利用处置和应急能力得到充分保障,危险废物规范化环境管理水平持续提升,川渝危险废物“点对点”综合利用取得进展,医疗废物协同应急处置体系进一步健全,生活垃圾焚烧飞灰综合利用取得突破,中小微企业危险废物集中收集能力不低于15万吨/年,废铅蓄电池规范收集率达到70%。

据了解,《建设方案》对于危险废物集中处置设施建设规划的总体要求、重点任务等都做出了明确规定。具体来说,到2025年,危险废物收集、转运、利用处置和应急能力得到充分保障,危险废物规范化环境管理水平持续提升,川渝危险废物“点对点”综合利用取得进展,医疗废物协同应急处置体系进一步健全,生活垃圾焚烧飞灰综合利用取得突破,中小微企业危险废物集中收集能力不低于15万吨/年,废铅蓄电池规范收集率达到70%。